

中央大學新成立「法律與政府學系」 培育兼具法律思維與政策視野的專業人才

發布日期：2026-01-21

文 / 法政所、秘書室



中央大學宣布新成立「法律與政府學系」，預計 115 學年度正式對外招生。中央大學秘書室提供

國立中央大學宣布新成立「法律與政府學系」，預計 115 學年度正式對外招生。該系以既有的「法律與政府研究所」為基礎，強調以「法政」為本，回應環境與氣候、AI 與數位治理、行政管制與立法等複雜議題，培育兼具法律素養與公共治理視野的專業人才，成為推動國家政策與社會創新的一股新力量。

中央大學法政傳統深厚，早年就培育多位大法官與優秀校友；自 95 年創設研究所以來，更以跨領域教學著稱，是桃竹苗地區首屈一指的法政整合基地。此次升級學系，延續在地連結與國際視野，課程涵蓋法律、公共政策兩大主軸，強化法學方法與社會科學研究並用的能力。學系將開設憲法、行政法、刑法、民商法、公共行政、公共政策、人權、環境及族群等多元課程，導入個案研析、情境演練與政策評估工具，培養學生問題診斷、法規設計與治理溝通的實作能力。

實務鏈結是本系一大亮點。學系延續與法院、政府法制單位、律所與非營利組織之合作，提供機構實習與公民參與課程；並將研究所成立之「法律服務中心」納入系務，結合多位義務律師提供校內外免費諮詢，實踐大學社會責任。校內跨域資源同樣完整：未來將與本校「永續與綠能科技學院」協力就淨零、公正轉型等議題提出法制與政策解方；同時與客家學院、通識中心合作，深化在文化多樣性、族群與社會公平上的學術與政策研究。

就業面向瞄準公私部門與第三部門的廣闊需求。畢業生可投入司法與法制職系、一般與專業行政、政策分析與智庫研究、企業合規與公共事務、非營利組織治理等領域，具備從法規評估、政策合法化到利害關係人協調的整合能力，契合國家考選制度與產業治理的長期人力需求。

學系學制規畫兼顧學術厚度與學用接軌：大學部以必修與選修架構出法律與政府
72 學分專業核心，搭配通識與外語等基礎課程，共同塑造專業人才。也銜接校級學分學程與跨領域學士制度鼓勵跨系學習，提供學生多元選修與雙專長路徑。

中央大學以「深具人文關懷的世界一流大學」為願景，強調知識創新與永續發展。本次成立「法律與政府學系」，在桃園這座產業與國際門戶之都，形塑兼備在地關懷與全球視野的法政教育新標竿。歡迎關心公共事務、熱愛法律思辨的高中生報考，一起在中大鍛鍊影響公共政策與社會前進的實戰能力，開啟法政新世代的職涯航道。

來源 https://ncusec.ncu.edu.tw/news/headlines_content.php?H_ID=4613